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розрахунку на заданий об’єм приміщення та визначену експозицію необхідно 
використовувати два вищезазначених біотехнічних опромінювача. Визначено, 
що для ефективної інактивації швидкість пропускання повітря через 
біотехнічний пристрій повинна складати 4 м/с.

На основі аналізу експериментальних даних встановлено, що 
запропонований біотехнічний опромінювач забезпечує ефективне знезараження 
повітря. Подальше дослідження направлене на удосконалення конструкції БТО 
та зняття функціональних залежностей для різних видів мікроорганізмів.
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МІНЛИВІСТЬ ТА РІВЕНЬ ФОРМУВАННЯ ОЗНАКИ«ТОВЩИНА 
СОЛОМИНИ 2-ГО МІЖВУЗЛЯ»(ТС-2М) У СОРТІВ І СЕЛЕКЦІЙНИХ 

ЛІНІЙ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ
Тищенко В.М ., докт ор сільськогосподарських наук,
Ціпець О.М ., м олодш ий науковий співробіт ник

Стебло пшениці озимої виконує важливі біологічні функції в онтогенезі 
рослини. Особливості анатомічної його будови мають велике значення в 
формуванні цілого ряду господарсько-корисних ознак, а також забезпечують 
міцність стебла, стійкість до вилягання.

Велике значення, поряд із низькорослістю рослини, має товщина 
соломини, яка, вочевидь, контролюється відповідними генетичними системами 
і забезпечує навантаження листостеблової маси й колоса сприяючи стійкості до 
вилягання більш високорослих сортів озимої пшениці.

В літературі недостатньо накопичено інформації щодо значення товщини 
соломини другого міжвузля в стійкості пшениці озимої до вилягання. Друге 
знизу міжвузля, зазвичай, отримує найбільше навантаження при розтягненні й 
стисканні, тому найчастіше страждає від вигинів та переломів [1-3].

Дослідження по товщині соломини другого міжвузля пшениці озимої, яка 
забезпечує міцність стебла, розпочаті в селекційному центрі ПДАА з 2008 року.

В задачу досліджень входило вивчення рівня формування ознаки товщина 
соломини другого міжвузля (ТС-2 М) і встановлення її мінливості в залежності 
від строків сівби та року вирощування.
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Матеріал та методика. Для більш детального вивчення рівня формувати« 
ознаки ТС-2 М по рокам вирощування і строкам сівби нами були проведені 
дослідження на II52 сортах і селекційних лініях (С Л ) пшениці озимоі', мь< 
висівали впродовж 2008-2010 рр. у гри строки (СГІ-1 ранній — сівбу проводили 
1 вересня, оптимальний 15 вересня; СП-2 пізній - 1 жовтня).

По кожному сорту та СЛ в структурний аналіз залучали 20 рослин, ям 
вирізали на дослідних ділянках, доводили до повітряно-сухого стану і по 
кожній з них проводили вимірювання товщини соломини другого міжвузля 
(ТС-2 М) штангенциркулем у мм. По ознаці ТС-2 М обчислювали середні 
арифметичне (х), ліміти варіювання (СУ) та коефіцієнт варіації (СУ%).

Результати досліджень. Аналіз статистичних параметрів за результатами 
досліджень, за ознакою ТС-2 М, по роках вирощування і строках сівби показав, 
що формування цієї ознаки коливалось в межах від 3,40-Ш,03 (2010 рік) до 
4,43 і (),03 (2008 рік). Доведено, що рівень формування цієї ознаки залежав під 
року вирощування. Гак, найбільше її значення (но всьому масиву СП-1 і СП-2) 
відмічено у 2008 році (4,43±0,03), а найменше у 2010 році (3,57±0,02). ІЩі 
стосується 2009 року, то значення досліджуваної ознаки було на рінні 
3,93:1.0,02.

Аналіз формування ознаки ТС-2М по строках сівби показав, що саме 
високе його значення формувалося при ранній сівби (СП-І).Так, в 2009 році 
при СГІ-1 значення ознаки ТС-2 М було на рівні 4,07*0,03, а при пізньому (СП 
2) 3,81 ±0,03. 'Гака особливість відмічена і в 2010 році, коли ознака ТС-2 М и
СП-1 збільшувалася (3,62±0,02), а в СП-2 зменшувалася (3,49±0,02). Тобто, ця 
особливість була характерна як для 2009 так і для 2010 років. Таким чином, при 
пізніх строках сівби рівень формування ознаки у досліді зменшувався.

За роками досліджень спостерігалося значне зменшення цієї ознаки н 
оптимальних строках сівби. Це чітко видно но формуванню рівня ТС-2 М як н 
2009 (3,5110,06) так і в 2010 (3,40±0,03) роках.

Аналіз лімітів варіювання за роки дослідження показав, що максимальні 
значення рівня ознаки ТС-2 М становило 5,41, а мінімальне - 2,68.

В досліді ми аналізували коефіцієнт варіації (СУ%), який вивчався як по 
роках досліджень, гак і строках сівби. Саме високе його значенії« 
спостерігалося як при ранніх, так і пізніх строках сівби. А що стосується 
оптимального строку сівби, то значення С У %  різко зменшувалося, практично я 
два рази.

Висновок. За результатами досліджень (2008 -2010 рр.) за ознакою ТС-2 М 
установлено рівень її формування за роками досліджень і строками сівби, а 
також виявлені ліміти варіювання від 2,68 до 5,41 і досліджений коефіцієнт 
варіації, який зменшувався в оптимальному строку сівби практично в два рази.
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РОЗРОБКА ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ КЕРУВАННЯ 
РОБОТОЮ GSM МОДЕМУ

Бульба Є.М., викладач

З поширенням телефонних мереж і появою персональних комп’ютерів 
виникла потреба в доступних за ціною масовому споживачеві пристроях, 
здатних об’єднати персональні комп’ютери, використовуючи звичайну 
аналогову телефонну лінію. Ця роль була відведена модемам, які брали на себе 
функції модуляції та демодуляції вхідних сигналів із заданою швидкістю 
передачі інформації.

До сучасних цифрових модемів слід віднести модеми, які працюють за 
стандартом GSM. їх переваги полягають в багатофункціональності, зручності 
керування, низькій вартості і простоті зв’язку з керуючим пристроєм, 
наприклад персональним комп’ютером або мікроконтролером.

Як правило, всі GSM-модеми керуються за допомогою спеціалізованого 
набору команд, так звані АТ-команди. AT-команди представляють собою рядки 
символів, що починаються з літер AT. Символи команд можуть бути великими 
або малими, між командами можуть стояти знаки пробілу. АТ-команди, крім 
виконання прямих дій з переключення режиму модему, керують S-регістрами 
модему, в яких міститься службова інформація, потрібна для роботи (1]. 
Наприклад, в S-регістрах зберігаються константи, що визначають час 
очікування дзвінка, типи використовуваних протоколів, рівень вихідного і 
вхідного сигналів, аналогові сигнали і т. п. Кількість S-регістрів визначається 
розробником модему і може становити кілька сотень. Проте прийнято, що за 
першими тринадцятьма S-регістрами зберігаються значення, введені фірмою 
Hayes. Треба зазначити, що фірма Hayes випустила перший Smartmodem 1200, 
система команд якого стала галузевим стандартом і залишається ним дотепер 
[2]. Вміст S-регістрів користувач може зчитувати і модифікувати на свій 
розсуд, але слід пам’ятати, що між значеннями в різних S-регістрах існує 
складний взаємозв’язок.

В якості об’єкту керування був вибраний широко розповсюджений GSM- 
модем МС35І виробництва Cinterion. МС35І Termina! -  дводіапазонний 
GSM/GPRS-модем промислового призначення, що має можливості голосового 
т ’язку, високошвидкісної бездротової передачі даних, отримання та передачі 
SMS і факсів. Набір стандартизованих інтерфейсів дозволяє легко підключити 
Cinterion МС35І до різних пристроїв в режимі «plug & play». Зовнішній вигляд 
3SM модему МС35І наведений на рисунку 1.
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